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Er der fradragsret for penge, som udlændinge sender til fami-
lien i hjemlandet ©  

 
Af advokat (L) Bodil Christiansen og 

advokat (H), cand. merc. (R) Tommy V. Christiansen 
www.v.dk 

  
  
Vi vil gerne have svar på følgende spørgsmål om fradragsret for penge, som udlændinge 

sender til familien i hjemlandet. 
  

Vi mener at kunne huske, at indvandrere har haft fradragsret for beløb, som de sendte 

hjem til familien i hjemlandet.  

 

Gælder det stadigvæk for indvandrere? Og hvad med østarbejdere, der arbejder på an-

lægsprojekter i Danmark? 

 

Vh. R.L  

 

 

 

Svar  

Skattelovgivningen her i mange år indeholdt regler om visse fradrag for forsørgelses-

ydelser og andre løbende ydelser, som en borger påtager sig at udrede overfor andre bor-

gere, foreninger m.v.  

 

Skattereglerne om tilfælde, hvor en person betaler en anden persons udgifter, er ganske 

komplicerede. Der kan sagtens blive tale om dobbeltbeskatning derved, at ikke kun 

modtageren beskattes, men også giveren beskattes. Reglerne om fradragsret for løbende 

ydelser reducerer denne dobbeltbeskatning. 

http://www.v.dk/
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Løbende ydelser kan være et led i en aftale, der indebærer forpligtelser for begge parter, 

f.eks. ved salg af en landbrugsejendom fra fader til søn, hvor sønnen som en del af købe-

summen påtager sig at stille en aftægtsbolig til rådighed.  

 

Men der kan også være tale om, at den løbende ydelse udredes uden modydelse, f.eks. 

hvor en søn påtager sig at forsørge sin gamle moder, uden at sønnen modtager nogen 

betaling i den anledning. Der tales her om ensidigt påtagne forpligtelser.  

 

Fradragsretten for ensidigt påtagne forpligtelser er blevet begrænset flere gange, og der 

er nu kun i særlige tilfælde fradragsret. 

 

I hovedpunkter kommer fradragsret således kun på tale, hvis der er tale om løbende 

ydelser til almenvelgørende foreninger m.v. eller religiøse samfund, som er godkendt af 

SKAT, og da kun indenfor visse økonomiske rammer. Endvidere kan fradragsret komme 

på tale, hvis der stilles en fribolig til rådighed for andre personer end den nære familie. 

Til den nære familie henregnes børn og børnebørn m.v. eller disses ægtefæller.  

 

Som udgangspunkt er der således nu ikke længere fradragsret for beløb, som udlændinge 

i Danmark sender hjem til slægtninge i oprindelseslandet med henblik på løbende for-

sørgelse.  

 

Det er korrekt, at der - for mange år siden – var adgang for såvel danskere som indvan-

drere til at fratrække løbende ydelser til familiemedlemmer. Reglen blev ophævet som 

følge af konstateret misbrug både hos indvandrere og danskere. 

 
_______ o _______ 

 

 
 


